

语录

“美国遍布全球的‘黑监狱’是美国肆意蹂躏法治、践踏人权的典型例证，美方应立即取缔这些‘黑监狱’，切实反省自身罪行。”

——在4月8日的例行记者会上，外交部发言人赵立坚如是说。(新华社)

头条

努力提升小微企业贷款首贷户比重

据新华社电 银保监会8日对外发布《关于2022年进一步强化金融支持小微企业发展工作的通知》，要求努力提升小微企业贷款户中首贷户的比重，大型银行、股份制银行实现全年新增小微企业法人首贷户数量高于上年。

通知要求，2022年银行业继续实现普惠型小微企业贷款增速、户数“两增”，力争普惠型小微企业贷款余额中信用贷款占比持续提高。在确保信贷投放增量扩面的前提下，力争全年银行业总体新发放普惠型小微企业贷款利

率较2021年有所下降。

通知细化了对重点领域和薄弱环节小微企业的金融服务要求。加大对先进制造业、战略性新兴产业小微企业的中长期信贷投放，积极支持传统产业小微企业在设备更新、技术改造、绿色转型发展方面的中长期资金需求。完善科技信贷和科技保险服务，在风险可控前提下鼓励银行与外部投资机构探索“贷款+外部直投”等服务小微科创企业的新模式。

通知明确，对临时经营困难但确有

还款意愿和吸纳就业能力的小微企业，统筹考虑贷款展期、重组等手段，按照市场化原则自主协商还本付息方式。通知要求着力改善金融资源投放的区域均衡性，特别是大型银行、股份制银行，要向欠发达地区的小微企业倾斜信贷支持。

数据显示，截至2022年2月末，普惠型小微企业贷款余额19.67万亿元，同比增长22.16%，较各项贷款增速高11.15个百分点；有贷款余额的户数达到3450.58万户。

民生

全流程监控 医保基金使用情形

据新华社电 国家医保局日前印发《医疗保障基金智能审核和监控知识库、规则库管理办法(试行)》，明确医疗保障部门将以知识库、规则库(以下简称“两库”)为依托，对各类监管对象在各种场景下使用医疗保障基金的情形进行全流程监控，进一步健全医疗保障基金监管体系，提升监管效能，促进基金有效使用。

办法对“两库”进行明确，其中知识库是医疗保障基金智能审核和监控所需知识和依据的集合；规则库是基于知识库判断监管对象相关行为合法合规性的逻辑、参数指标、参考阈值以及判断等级等的集合。

办法明确，医疗保障基金智能审核和监控是指医疗保障部门依据有关法律、法规、规定以及相关行业标准、规范等，依托全国统一的医疗保障信息平台，运用信息化手段，利用大数据实时动态监控医疗保障基金全过程使用情况，并根据监控结果进行协议管理和行政监管的监督管理方式。

下一步，国家医保局将加快梳理“两库”内容，进一步优化“两库”框架结构，发布第一批全国统一的“两库”，并将在持续调整、完善和创新中不断优化丰富监控规则，着力提升监控规则使用价值，推动医疗保障基金智能审核和监控落地应用、发挥实效。

人事

国务院免去李家超 香港政务司司长职务

据新华社电 依照《中华人民共和国香港特别行政区基本法》的有关规定，根据香港特别行政区行政长官林郑月娥的建议，国务院2022年4月7日决定：免去李家超的香港特别行政区政府政务司司长职务。

社会

开展专项行动 整治算法滥用乱象

据新华社电 记者8日从中央网信办获悉，中央网信办牵头开展“清朗·2022年算法综合治理”专项行动，即日起至2022年12月初，将深入排查整改互联网企业平台算法安全问题，重点检查具有较强舆论属性或社会动员能力的大型网站、平台及产品，督促企业利用算法加大正能量传播、处置违法和不良信息、整治算法滥用乱象。

据悉，此次专项行动主要包括组织自查自纠、开展现场检查、督促算法备案、压实主体责任、限期问题整改五方面工作。

中央网信办将牵头会同有关部门和各地网信部门组成联合检查组，对部分互联网企业开展现场检查，重点检查企业算法合规情况和算法安全能力。同时，还将督促企业配备与业务规模相适应的算法安全治理机构和专门人员，建立完善算法安全相关规章制度，积极利用算法服务正能量传播、处置违法和不良信息等工作，监测算法滥用乱象，防范算法安全风险。

图像

天门山 救援演习

参加应急救援演习的救援人员沿索道前往“被困缆车”。

4月8日，湖南省张家界市天门山景区举行索道应急救援演习，旨在加强应急救援能力，保障游客安全。

新华社发



疫情

上海多名干部因疫情防控不力被处理

据新华社电 4月8日，上海市浦东新区通报，对3名疫情防控不力的处级干部进行免职。此前一天，上海市纪委监委也通报了两起疫情防控不力典型问题。

浦东新区发布通报称，区委委员、北蔡镇党委书记蔡永强，党委副书记、镇长徐建军在疫情防控工作中履职不力，造成疫情外溢，对全局疫情防控工作造成严重影响。经区委常委会研究，决定免去蔡永强浦东新区区委委员、北

蔡镇党委书记、委员职务；免去徐建军北蔡镇党委副书记、委员职务，按程序免去其镇长职务。

此外，浦东新区洋泾街道办事处副主任黄伟在疫情防控工作中消极推诿、缺乏担当，对分管工作落实不力，对街道疫情防控工作造成严重影响。经浦东新区区委常委会研究，决定免去黄伟洋泾街道办事处副主任职务。

4月7日，上海市纪委监委通报了两起疫情防控不力典型问题。上海

机场集团下属虹桥公司消防急救保障部原党委副书记、总经理李水飞在疫情防控中不担当、不作为，导致转运进程迟滞，造成不良影响，被撤销党内职务和行政职务。黄浦区精神卫生中心党支部副书记、院长周宝国在疫情防控工作中管理不严、处置不力，导致该中心浦东分中心多名病人、员工感染，造成不良影响，被免去党内职务和行政职务，接受进一步调查处理。

军事

美军向乌方提供“近乎实时”情报

据新华社电 美国国防部长劳埃德·奥斯汀7日在国会作证时披露，美军向乌克兰提供顿巴斯冲突地区的情报。

“我们正为他们在顿巴斯的行动提供情报。”奥斯汀告诉参议院军事委员会。他同时说，美方没有劝说乌方不要在顿巴斯和克里米亚对俄军发起袭击。

美国有线电视新闻网报道，这是美方首次公开承认涉入顿巴斯地区的冲突。一名不愿公开姓名的美国高级官员透露，美方提供的部分情报“近乎实时”。

白宫上月承认，美方向乌方提供“大量具体和及时”情报，涉及俄方计划和动向。

奥斯汀表示，美国国防部将发布更新的情报共享规定。那名美国高级官员透露，更新后的政策将在顿巴斯地区敌方行动信息的“数量、内容和种类”方面给予美方情报搜集人员正确指导。

以美国为首的北大西洋公约组织持续东扩，触及俄方“红线”。俄方2月对乌克兰发起特别军事行动后，美国以乌克兰不是北约成员国为由没有直接派兵，而是“递刀”“拱火”，向乌运送大量武器装备。

美国国防部发言人约翰·柯比6日说，乌克兰危机爆发后，美方已经向乌方提供17亿美元“安全援助”。奥斯汀作证时说，美方提供了“大量”反装甲、防空和

通信装备以及无人机，“我们正考虑提供其他方面的帮助”。

美军参谋长联席会议主席马克·米利在听证会上说，美国及北约国家已经提供大约6万件反坦克武器和2.5万件防空武器，正考虑提供更多武器装备，尤其是那些乌军不需要培训就能上手操作的装备。

按照米利的说法，俄罗斯空军在乌克兰至今没有取得制空权，缘于美国及其他北约国家提供的防空导弹和乌军自有导弹对俄方构成威胁。

奥斯汀表示，美国援正以“比多数人想象更快的速度”流入乌克兰，从获得授权至运抵乌境内只需要“四五天”。